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Актуальність. В умовах зростання кількості серцево-судинних хвороб в 

сучасному суспільстві, що призводять до інвалідизації та обумовлюють високі 

показники смертності в різних вікових групах населення, значної актуальності 

набуває дослідження проблем вуглеводного обміну у хворих на хронічну 

серцеву недостатність ішемічного ґенезу з метаболічними розладами задля 

своєчасної корекції та впровадження адекватної терапевтичної стратегії щодо 

супутніх станів. 

Мета дослідження. Визначити та проаналізувати показники вуглеводного обміну 

– глюкозу крові натщесерце, інсулін сироватки крові, індекс

інсулінорезистентності (ІР) НОМА у хворих на хронічну серцеву недостатність 

на тлі цукрового діабету 2 типу, супутнього ожиріння та без метаболічних 

порушень. 

Матеріали і методи дослідження. Було обстежено 92 пацієнта з ХСН, серед яких 

першу групу склали 29 хворих з ЦД 2 типу, другу – 35 хворих з супутнім 

ожирінням, третю – 28 хворих з ХСН ішемічного ґенезу без особливостей 

метаболічного статусу. Хворі всіх груп були співставні за віком та статтю. 

Концентрацію інсуліну визначали імуноферментним методом із використанням 

комерційної тест-системи INSULIN ELISA KIT (Китай), індекс HOMA 

розраховували за формулою. 

Результати дослідження. У пацієнтів з ХСН та супутнім ожирінням рівень 

інсуліну крові був достовірно вищим (19,41±0,68 мкОД/мл), ніж у хворих з ХСН 

без метаболічних порушень (13,94±0,27 мкОД/мл) (р<0,05), що підтверджує 

наявність у хворих на супутнє ожиріння гіперінсулінемії. При обстеженні групи 

хворих, що страждають на ХСН ішемічного ґенезу та ЦД 2 типу, виявлено 
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достовірне підвищення рівня інсуліну крові, порівняно з хворими з ХСН та 

ожирінням та ізольовану ХСН – 19,41±0,68 та 13,94±0,27 мкОД/мл відповідно 

проти 28,44±0,34 мкОД/мл (р<0,05). 

За рівнем глюкози крові натщесерце у хворих 1 групи було виявлене достовірне 

збільшення рівнів концентрації глюкози крові в порівнянні з пацієнтами, що 

мають ХСН на тлі ожиріння та без метаболічних розладів (8,46±0,27 ммоль/л, 

відповідно) (р>0,05), в той час як у хворих 2 та 3 груп не було встановлено 

достовірної статистичної різниці за даним показником (5,01±0,14 ммоль/л проти 

3,91±0,17 ммоль/л, р>0,05). 

Задля оцінки наявності та ступеня виразності ІР було розраховано індекс НОМА. 

Виявлено достовірне підвищення індексу НОМА у хворих з ХСН ішемічного 

ґенезу та цукровим діабетом 2 типу, порівняно з хворими з ожирінням (9,32±0,11 

та 5,27±0,18 відповідно (р<0,05)), та з пацієнтами, що страждають на ХСН без 

метаболічних порушень – 2,45±0,11 (р<0,001).  

Висновки. Виражені вуглеводні порушення на тлі зростаючої 

інсулінорезистентності у хворих з хронічною серцевою недостатністю та 

цукровим діабетом 2 типу, а також на тлі супутнього ожиріння, демонструють 

вірогідність значного підвищення кардіоваскулярного ризику даних груп хворих 

за рахунок спільних патогенетичних механізмів. 
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Кальцій є важливою поживною речовиною, яка бере участь у більшості 

метаболічних процесів. Кальцій у скелеті має додаткову роль, а саме функцію 

резервного запасу для задоволення метаболічних потреб організму. Дефіцит 
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